
平成２４年度資料館協議会 会議録 

 

日 時 平成２５年３月１９日（火） 

午後１時３０分から２時５０分 

場 所 野沢会館 ２０３会議室 

 

出欠状況 

出席委員 ７名 

欠席委員 １名 

 

傍聴者 なし 

 

１ 開会 

    文化財保護係長 

２ あいさつ 

    教育長 

    会長 

３ 協議（事務局説明、質疑、意見等要約） 

    資料館条例第１０条第２項により、会長が議長となる。 

 

（１）平成２４年度事業計画と報告 

 

①入館者の状況について 

 

事務局  ２月末現在で昨年と比較し、８４％の入館者数である。今月は昨年の３月より

入館者数は上回る予測だが、年間の見込みでは平成２３年度の８千人以上を上回

るのは難しい状況である。また、入館料についても入館者減少に伴い、前年より

減収となる見込みである。小中学校の観覧者については概ね横這いである。 

入館者の減少は、太鼓楼の修繕工事、成知公園のトイレ新築工事の影響が考え

られる。 

 

②旧中込学校開校日記念事業の結果について 

 

事務局  ９月の開校日記念事業の入館者は昨年を下回ってはいるが、午後からの台風接

近にもかかわらず、盛況だったと言える。来館者は５０７人で、市内８９．４％ 

県内５．８％ 県外４．８％であった。 

当日行ったアンケートでは、太鼓楼が見学できて感動した、地域の宝として大

切に守ってもらいたいなどの意見が寄せられた。 



今回は新たに、野点によるおもてなしや、成知公園で農産物の販売を行った。

第２回の記念事業の開催には、保存会のみなさん以外の協力もいただいたのが大

きな特徴である。 

 

委 員  地元の参加を呼び掛けるため、保存会が増し刷りをし、チラシの配布を行った

が、全く効果が無かった。次回は公園の活用や、ガソリンカーのアピール、効果

的な宣伝方法を検討すべきだ。また、太鼓楼内での説明が長すぎたので、改善し

たい。 

 

③校舎壁と太鼓楼修繕について 

 

事務局  平成２４年度は応急で実施した。平成２５年度からの耐震補強と部分修理につ

いては、資料館協議会、保存会のみなさんと相談して実施していきたい。今年度

実施分は、経年劣化に伴う補修である。 

 

委 員  小規模でも保存のため引き続き補修してほしい。 

 

（２）平成２５年度事業計画について 

 

①資料館展示について 

 

事務局  展示物に対する説明の充実、魅力ある資料館にするための提案をいただきたい。 

 

委 員  おととし屋台を組み立ててにぎやかになった。明治中期の大工道具を置いたら

どうか。柳澤文眞さんの絵が変色している。貞祥寺にある龍の絵を撮影し、展示

したらどうか。 

 

事務局  毎年１台、中込学校校舎内の展示ケースを購入している。入れ替えた古い展示

ケースを活用したらどうか。ガソリンカー関連の展示もご意見をいただきたい。 

 

委 員  資料館の展示内容を簡単にすべきだ。 

 

事務局  学芸員と相談し、幅広い見学者に対応できる展示を工夫したい。 

 

②旧中込学校開校日記念事業について 

 

事務局  次回の開催日、ＰＲ方法についてご意見をいただきたい。 

 



委 員・写生大会を実施し、その絵を展示し表彰したらどうか。 

・記念事業のメインは、「無料開放」ではなく、「太鼓楼特別公開」ではないか。地

元でも太鼓楼の見学をしたことがないという話を聞く。 

・写真コンテストはどうか。遠方からの参加が期待できる。ガソリンカーなどのア

ピールで鉄道マニアの見学が見込める。 

・中込学校付近の写真家の作品を展示したらどうか。また、中込学校の歌をＦＭで

放送してもらったらどうか。 

 

事務局  次回は平成２５年９月２９日（日）開催とする。 

 

③旧中込学校校舎耐震改修について 

 

事務局  実施計画では平成２４～２６年度となっているが、平成２５年度～２７年度に

ずれた。平成２５年度に実施設計、２６、２７年度で改修を行う。改修の間、記

念事業は実施できないことを含んでいただきたい。 

 

④旧中込学校関連商品の販売・紹介について 

 

事務局  宣伝を兼ねて、次回開校日記念事業開催日から、中込学校のグッズ販売を検討 

    している。サンプルをご覧のうえ、ご意見をいただきたい。特定個人の利益とな 

    らないよう配慮する。 

 

（３）その他 

 

①成知公園の多目的トイレの新築について 

 

事務局  身体障害者、乳幼児連れの利用が可能なものになっており、来館者の増加が期

待できる。 

 

閉 会 

 

午後２時５０分終了 


